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AVVISO DI PREINFORMAZIONE FINALIZZATO AD AVVIARE UN'INDAGINE DI MERCATO PERL'AFFIDAMENTO DIRETTO DEL
“CENTRO SERVIZI FAMIGLIE”

Finalità del presente avviso
Il presente avviso è finalizzato ad avviare un’indagine di mercato, preordinata a conoscere l’assetto del mercato di riferimento, i potenziali concorrenti ovvero gli operatori interessati a formulareilpropriomigliorpreventivodispesaperl’acquisizionediuneventualeaffidamento diretto ai sensi e per gli effetti dell’art. 1, comma2 lett. a.) del D.L. 76/2020, convertito con L. 120/2020 e come successivamente sostituito dall’ art. 51, comma 1, lett. a), n. 2.1), D.L. 31 maggio 2021, n. 77, convertito, con modificazioni, dalla L. 29 luglio 2021, n. 108; nonché ai sensi delle norme correlate del D.Lgs. 50/2016 e in ottemperanza alle LINEE GUIDA 4 ANAC. L’applicazione delle norme richiamate trova fondamento negli artt. 225 e 226 del D.lgs. 36/2023.
Il presente avviso non costituisce invito a partecipare ad una procedura selettiva e non è vincolante per l’Amministrazione la quale si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato, ovvero di procedere anche autonomamente e a prescindere dalle risultanze del presente avviso, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

Oggetto del servizio
L’oggetto concerne la gestione del “Centro Servizi Famiglie”, per la durata di 12 mesi, che potrebbe essere prorogabile per 2 mesi e rinnovabile per 3 mesi.
E’ rivolto a tutte le Famiglie residenti nell’Ambito Territoriale n. 3 ai sensi dell’art. 93 Regolamento Regionale n. 4 del 2007 e s.m.i. art. 15 della Delibera di Giunta Regionale n. 463 del 22/03/2021. L’accesso al servizio è libero e gratuito ed hanno accoglimento prioritario le famiglie segnalate dai Servizi Sociali Professionali dei Comuni dell’Ambito e/o su mandato dell’autorità giudiziaria.


Requisiti per l'affidamento
SonoammessiacontrarreconlascriventeS.A.isoggettidicuiall’art.65delD.lgs.36/2023e
s.m.i. nel rispetto di quanto previsto agli artt. 67 e 68 del medesimo decreto e in possesso dei seguenti requisiti:
1) Requisitidiordinegenerale:
· Insussistenza di una qualsiasi causa di esclusione prevista dagli artt. 94, 95, 96, 97, 98 del D.lgs. 36/2023 es.m.i.
2) Requisitidiordineprofessionale:
· IscrizioneallaC.C.I.A.A.peroggettodiattivitàcorrispondenteall’oggettodell’appalto;
3) Requisitidicapacitàtecnicoprofessionale:
· attestazione dello svolgimento di servizi analoghi nel triennio precedente alla presentazione della domanda.





Modalità per la manifestazione di interesse a ricevere la successiva richiesta di preventivo
L’operatore che intende rappresentare la propria disponibilità a formulare il proprio preventivo di spesa dovrà produrre la seguente documentazione (secondo le modalità di seguito indicate) entro e non oltre le ore 12.01 del 12 settembre 2023 mediante posta elettronica certificata all’indirizzo pdz@pec.comune.canosa.bt.it,utilizzando preferibilmente i modelli allegati:
1) istanzadipartecipazioneresaneimodidilegge(AllegatoA);
2) dichiarazione sostitutiva resa nei modi di legge concernente il possesso di tutti i requisiti richiesti ex artt.46 e 47 del dPR n. 445/2000 e s.m.i. (Allegato B);
3) DGUE	debitamente	compilato	scaricabile	dal	sito	internet: http://www.mit.gov.it/comunicazione/news/documento-di-gara-unico-europeo-dgue;

N.B.:LarelativamanifestazionediinteressedovràrecarecomeOGGETTOlaseguentedicitura: “AVVISO DI PREINFORMAZIONE FINALIZZATO AD AVVIARE UN'INDAGINE DI MERCATO PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO DEL “CENTRO SERVIZI FAMIGLIE”.

Modalità di svolgimento della successiva procedura di scelta del contraente
Saranno invitate a formulare il proprio preventivo di spesa tutte le imprese che avranno manifestato interesse attraverso gliallegatimodellientro il termine prescritto. Sarà effettuata RDO/ODAsu MEPA adottando il criterio del prezzo più basso.

Criterio di selezione
L’Amministrazionesiriservadiaffidarelagestioneachiavràformulatoilprezzopiùbassoper l’esecuzione delle prestazioni costituenti l’oggetto del servizio.

Modalità di pubblicazione del presente avviso
IlpresenteavvisoresteràpubblicatosulsitoufficialedelComunediCanosadi Puglia,nella sezione	Amministrazione	Trasparente,	all’indirizzo: https://www.comune.canosa.bt.it/amministrazione-trasparente/bandi-di-gara-e-contrattiper giorni n. 15a decorrere dalla data di pubblicazione, ovvero fino alle ore 12.01 del 15 settembre 2023.

Trattamento dei dati personali 
Il Comune di Canosa di Puglia in conformità al Regolamento 2016/679/UE (General Data ProtectionRegulation–GDPR) La informa sulle modalitàditrattamento deidatida Leiforniti, in sede di presentazionedell’offerta.
I dati saranno comunicati ad ANAC, Autorità giudiziaria, Ministero dell’Interno/Prefetture, Agenzia delle entrate ed enti previdenziali e diffusi attraverso il sito istituzionale, sezione Amministrazione Trasparente,ai sensi degli artt. 23 e 37 del D.Lgs. n. 33/2013 e s.m.i. Si precisacheladiffusioneha adoggettosololadenominazione delleimprese eidaticomunidel legale rappresentante, ove essi siano contenuti nella ragione sociale delle stesse.
Restano salvi i divieti di diffusione e le limitazioni ai trattamenti stabiliti per particolari categorie di dati dall’art. 10 del GDPR.




Ilperiododiconservazione,aisensidell’art.5,par.1,lett.e)delRegolamento2016/679/UE,è illimitatoperisoggettiaggiudicatarieparia10anni dallaconclusionedellaprocedura,pergli altri partecipanti.
LecompetonoidirittiprevistidalRegolamento2016/679/UEe,inparticolare,potràchiedere all’indirizzo email del delegato del trattamento sopra indicato l’accesso ai dati personali cheLa riguardano, la rettificato, ricorrendone gli estremi, la cancellazione o la limitazione del trattamento.
Ha diritto diproporre reclamo, aisensi dell’art. 77del Regolamento 2016/679/UE, alGarante per la protezione dei dati personali con sede a Roma. Il conferimento dei dati discende da unobbligo legale ed è necessario per la conclusione del contratto di appalto, pertanto l’interessato ha l’obbligo di fornire i dati personali, pena l’impossibilità di partecipare allagara.

Responsabile del procedimento
Il responsabile del procedimento ai sensi dell’art. 15 del D.lgs. 36/2023 è l’Avv. Caterina Navach, Dirigente del I Settore del Comune di Canosa di Puglia.

Punti di contatto
Puntidicontatto:Marilena Catalano–m.catalano@comune.canosa.bt.it
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